附件7：
江苏省无锡交通高等职业技术学校课程思政优秀教学案例评选标准
	总分（100分）
	评分具体要求
	 材料提交要求
及评分说明

	1.课程基本概况
（5分）
	课程名称、专业、授课对象、课程简介等。
	

	2.课程思政建设简介
（15分）
	1.实施思路正确，能清楚阐明如何根据人才培养目标和课程特点确立课程思政建设目标、制定总体实施方案，挖掘课程思政教育资源，创新课程育人方式；
2.实施成效明显，能清晰陈述已达成的课程思政建设目标，在课程育人方面取得的整体上可呈现可考证的改变和提升；
3.反思深刻，能进一步阐述如何持续推进课程思政建设。
	重点说明课程思政主要资源、实施方式和实施成效。

	3.教案设计
（70分）
	教学
目标
（5分）
	1.教学目标包含知识、能力、价值目标三个维度；
2.知识和能力目标体现高阶性、创新性和挑战度,素质目标体现价值性和引领性；
3.目标设计要明确、具体、可操作。
	[bookmark: _GoBack]教学案例应针对具体的某一个章节或某一个知识模块开展。教学案例撰写格式要求详见附件3。





　
　



	
	教学内容
（5分）
	课堂设计思路清晰；教学重点和难点分析到位；有明确的方法和手段处理重点和难点。
	

	
	教学对象
（5分）
	从学生的知识水平,年龄特点,心理特点,接受知识的能力等方面入手开展学情分析。
	

	
	教学方法
（5分）
	体现以学生为中心，行动导向的教学理念，注重课程思政教学方法多样化。
	

	
	教学手段
（5分）
	推动课程思政与现代教育技术深度融合，创新思政元素展现形式，增强课程思政的亲和力和针对性。
	

	
	教学过程    
（40分）
	1.体现教学设计理念，课程授课思路清晰、合理；
了解学生基础，课程设计充分体现“以学生发展为中心”的理念；
2.教学内容体现专业性、前沿性；
3.思政案例符合国情社情，体现时代性、科学性和针对性；
4.教学方法注重参与式和互动式，能够促使学生体验和反思，促进学生主动学习。
	

	
	教学环节设计
（5分）
	能对教学目标、教学方法，教学过程中教与学两个方面的活动以及教学手段与媒体的选择与使用作最优化的全面构思和合理安排，达到相应的教学效果。
	

	
	教学效果分析
（10分）
	说明思政教育实施要点、策略方法以及难点问题；陈述思政教育目标具体达成情况以及改进思路。
	

	评选等级
	

	
	备注：优秀：90分及以上        良好：80-89分        一般：79分及以下


注：评委评分只保留整数。

附件


7


：


 


江苏省无锡交通高等职业技术学校课程思政优秀教学案例评选标准


 


总分（


100


分）


 


评分具体要求


 


 


材料提交要求


 


及评分说明


 


1.


课程基本概况


 


（


5


分）


 


课程名称、专业、授课对象、课程简介等。


 


 


2.


课程思政建设


简介


 


（


15


分）


 


1.


实施思路正确，能清楚阐明如何根据人才培养目标和课程特点确


立课程思政建设目标、制定总体实施方案，挖掘课程思政教育资源，


创新课程育人方式；


 


2.


实施成效明显，能清晰陈述已达成的课程思政建设目标，在课程


育人方面取得的整体上可呈现可考证的改变和提升；


 


3.


反思深刻，能进一步阐述如何持续推进课程思政建设。


 


重点说明课程思


政主要资源、实


施方式和实施成


效。


 


3.


教案设计


 


（


70


分）


 


教学


 


目标


 


（


5


分）


 


1.


教学目标包含知识、能力、价值目标三个维度；


 


2.


知识和能力目标体现高阶性、创新性和挑战度


,


素质目标体现价值性和引领性；


 


3.


目标设计要明确、具体、可操作。


 


教学案例


应


针对


具体的某一个章


节或某一个知识


模块开展


。


教学


案例


撰写


格式


要


求详见附件


3


。


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


教学内容


 


（


5


分）


 


课堂设计思路清晰；教学重点


和


难点


分析到位；有


明确的方法和手段处理重点和难点。


 


教学对象


 


（


5


分）


 


从学生的知识水平


,


年龄特点


,


心理特点


,


接受知识


的能力等方面入手开展学情分析。


 


教学方法


 


（


5


分）


 


体现以学生为中心，行动导向的教学理念，注重课


程思政教学方法多样化。


 


教学手段


 


（


5


分）


 


推动课程思政与现代教育技术深度融合，创新思政


元素展现形式，增强课程思政的亲和力和针对性。


 


教学过程


    


 


（


40


分）


 


1.


体现教学设计理念，课程授课思路清晰、合理；


 


了解学生基础，课程设计充分体现“以学生发展为


中心”的理念；


 


2.


教学内容体现专业性、前沿性；


 


3.


思政案例符合国情社情，体现时代性、科学性和


针对性；


 


4.


教学方法注重参与式和互动式，能够促使学生体


验和反思，促进学生主动学习。


 


教学环节设计


 


（


5


分）


 


能对教学目标、教学


方法，教学过程中教与学两个


方面的活动以及教学手段与媒体的选择与使用作


最优化的全面构思和合理安排，达到相应的教学效


果。


 


教学效果分析


 


（


10


分）


 


说明思政教育实施要点、策略方法以及难点问题；


陈述思政教育目标具体达成情况以及改进思路。


 


 


评选等级


 


 


备注：优秀：


90


分及以上


        


良好：


80


-


89


分


        


一般：


79


分及以下


 


注：评委评分只保留整数。


 




附件7： 

江苏省无锡交通高等职业技术学校课程思政优秀教学案例评选标准 

总分（100分） 评分具体要求 

 材料提交要求 

及评分说明 

1.课程基本概况 

（5分） 

课程名称、专业、授课对象、课程简介等。  

2.课程思政建设

简介 

（15分） 

1.实施思路正确，能清楚阐明如何根据人才培养目标和课程特点确

立课程思政建设目标、制定总体实施方案，挖掘课程思政教育资源，

创新课程育人方式； 

2.实施成效明显，能清晰陈述已达成的课程思政建设目标，在课程

育人方面取得的整体上可呈现可考证的改变和提升； 

3.反思深刻，能进一步阐述如何持续推进课程思政建设。 

重点说明课程思

政主要资源、实

施方式和实施成

效。 

3.教案设计 

（70分） 

教学 

目标 

（5分） 

1.教学目标包含知识、能力、价值目标三个维度； 

2.知识和能力目标体现高阶性、创新性和挑战度,

素质目标体现价值性和引领性； 

3.目标设计要明确、具体、可操作。 

教学案例应针对

具体的某一个章

节或某一个知识

模块开展。教学

案例撰写格式要

求详见附件3。 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

教学内容 

（5分） 

课堂设计思路清晰；教学重点和难点分析到位；有

明确的方法和手段处理重点和难点。 

教学对象 

（5分） 

从学生的知识水平,年龄特点,心理特点,接受知识

的能力等方面入手开展学情分析。 

教学方法 

（5分） 

体现以学生为中心，行动导向的教学理念，注重课

程思政教学方法多样化。 

教学手段 

（5分） 

推动课程思政与现代教育技术深度融合，创新思政

元素展现形式，增强课程思政的亲和力和针对性。 

教学过程     

（40分） 

1.体现教学设计理念，课程授课思路清晰、合理； 

了解学生基础，课程设计充分体现“以学生发展为

中心”的理念； 

2.教学内容体现专业性、前沿性； 

3.思政案例符合国情社情，体现时代性、科学性和

针对性； 

4.教学方法注重参与式和互动式，能够促使学生体

验和反思，促进学生主动学习。 

教学环节设计 

（5分） 

能对教学目标、教学方法，教学过程中教与学两个

方面的活动以及教学手段与媒体的选择与使用作

最优化的全面构思和合理安排，达到相应的教学效

果。 

教学效果分析 

（10分） 

说明思政教育实施要点、策略方法以及难点问题；

陈述思政教育目标具体达成情况以及改进思路。 

 

评选等级 

 

备注：优秀：90分及以上        良好：80-89分        一般：79分及以下 

注：评委评分只保留整数。 

